

pali so mrtve kosti in jih razmetali na vse strani sveta; potem so se pa še ponašali po vasi s tem junaškim činom. Sedaj jih je tožila nesrečna vdova radi oskrunjenja mrtveca.

**Samomor z možnarjem.** Posestnik Konrad Kaufmann iz Obermochla na Zgornjem Štajerskem si je na kaj čuden način končal življenje. Nabasal je možnar, s katerim se navadno strelja pri procesijah, se vsedel nanj in užgal. Seveda je bil takoj eksplodiran na oni baje boljši svet.

**Šivana srca.** Američanski zdravnik dr. Sherman je poročal nedavno v nekem predavanju, da se je večkrat posrečilo zdravnikom operirati človeško srce, ki je imelo po eno ali tudi več ran; in sicer so te rane zmilili. Neki francoski zdravnik Lannay je tudi zašil pred kratkim rano v srcu, katero je naredila kroglja, ki pa ni segla dovolj globoko. Bolnik je sedaj baje popolnoma zdrav.

**Čuden dež.** V Parizu in njega okolici je padel nedavno dež črnikaste barve; ko je nekaj te vode izpuhtelo, se je pokazal jako fin črn prah, sličen ogljenemu prašku. Še bolj čuden dež pa se je pojavil 1. 1873 maja meseca v Brugiu v Algiru. Tekom neke strašne nevihte so začele padati nakrat na zemljo muhi in podgane, kar je vzbudilo v prebivalcih velik strah. Ta dež je trajal baje skoro četrt ure. Bržčas se dvignila neka huda sapa živalice od tal v zrak, ter jih je zanesla tjakaj.

**Popotnica v vreči.** Iz Neapolja javljajo: Na parniku „Grof Szapary“ ki je plul v Marseille, so našli mlado deklo zavezano v vrečo. Dekle je povedalo, da je iz obližja Neapolja; potovati je hotelo k svojemu strijcu v Marseille, a ker ni imelo denarja, se je dalo zavezati v vrečo.

**Nova moška moda.** Gandoura je novo društvo mladih moških v Parizu, ki so izdali geslo: Proč s smukajo, proč z vestjo, proč z ovratnikom, proč s kravato, proč s hlačami, proč s srajco, proč s kornjami. Udje tega društva nosé dolg, platnen, naguban plašč, ki je baje jako udoben.

**Ženska roparica.** Iz Bukarešta javljajo, da so zasledili v obližju Jassyja jako nevarno in predrzno roparsko tolpo, katera je imela kot načelnico in voditeljico 22-letno, lepo žensko. Skozi več tednov je bila ta tolpa strah severnih rumunskih vasi. Vsako noč je oropala katero hišo ter mučila ali celo umorila prebivalce. Bestijalna voditeljica je pokazala veliki svoj duh s tem, da je izumela vedno nove muke, s katerimi so morali roparji trpinčiti svoje žrtve. Ohlastva so obdolžila roparsko tolpo 86 umorov, 198 drugih nasilstev in 648 roparskih činov. Na glavo načelnice so stavili 500 funtov šterlingov.

**Čudna razsodba.** Na Dunaju se je izvršila pred kratkem obravnava proti 26letni odgojiteljici, Ani Seurat, ki je ukradla iz zaprte omare 1228 K, a je bila v kljub temu oproščena. Seurat je posetila omejenega dne rodbino dohtarja Antona Kesslerja, kjer je bila odgojiteljica. In ko je bila sama, je ukradla denar. Skrila ga je v svoji sobi za divan pod podplat

čevlja. Tajila je le malo časa, potem je priznala, da je vzela denar v trenutku duševne zmedenosti, vedela ni, kaj je storila, a ko je imela denar že v rokah, se je sramovala vrniti ga. Porotniki so zatoženki popolnoma verjeli in vseh 12 je zanikalo vprašanje krivde, zato je bila odgojiteljica oproščena. Državni pravdnik je uložil takoj ničnostno pritožbo in je zahteval, da ostane A. Seurat v zaporu, kar se je tudi zgodilo.

**Peklene muke.** Rev. L. A. Georges od Trinity kongregacijske cerkve je pred nedavnem pridigoval o peklju, katerega je natančno opisal takole: „Grešnik pride v pekel, kjer bo imel 1000 hiš. V vsaki hiši bo imel 1000 sob, v vsaki sobi 1000 postelj in na vsaki postelji bo ležal 1000 let bolan za garjami. Na nosu bo mu rastel osat in v želodcu kamenje. Pljuval bo britve in izkašljeval žepne nože...“

**Nogavice za 2000 kron.** Neki angleški list poroča, da so začele nositi bogate Angležinje svilnate nogavice (štunfe), ki so z roko umetno poslikane. Take nogavice stanejo 1000, 1200 in tudi 2000 kron. To modo je vpeljal „star“ neke angleške glasbene družbe. Ta gospa ima zlate podveznice, v katere so všiti najdragocenejši biseri. Ravna se po tej modi, je podaril pred kratkim neki bogataš iz Liverpoola svoji nečakinji kot svatbeno darilo nogavice, lepo poslikane; poleg tega je bilo všitih v nogavice tudi lepo število bankovcev. Neka ameriška milijonarka, mrs. Barter pa ima nogavice, ki se zde celo Amerikancem predrage. Tkane so iz zlata in srebra ter pošite z neštevilnimi, prav majhnimi zvončki, ki lahko zvone, kadar gre mrs. Barter po ulici.

**Čarovnica v Černovicah.** V Černovicah je bila obsojena nedavno neka Marija Mizealo na osem mesecev zapora kot čarovnica in vedeževalka, ki je s hudičem v zvezi. Imela je med praznovernim ljudstvom a tudi med najboljšimi krogi jako mnogo poslušalcev. Bila je radi svojih sleparij že 6 mesecev zaprta, a jedva je prišla iz zapora, je obljubila nekemu kmetu, kateremu se je žena izneverila in je ljubila družega, da mu pomore v enem tednu do ljubezni nezveste soproge. Kmet je plačal za to „čarovnici“ 130 K; toda ker se ljubezen žene le ni hotela povrniti, je tožil kmet „čarovnico“.

## Gospodarske stvari.

**Oteklo vime pri kravi.** Imam kravo, ki je pred 10 tedni imela tele, a ji je sedaj vime oteklo in tudi sesci. Vsredi sescev je jako trdo in na sescih so rdeče lise, ki kravo bole. Močil sem z mlečno vodo, toda brez uspeha. Kako naj kravo zdravim? Krava ima vnetico vimena. Vnetica je dvojna, vnanja ali površna in notranja. Pri vnANJI vnetici je koža napeta, nekoliko rdeča in se svetí. Če se pritisne s prstom, se nekaj trenutkov pozna vdrtna; drugače pa krava ne kaže nobenih znakov bolezni, je in prežvekuje kakor navadno. Če koža ni posebno napeta, potem tudi ni

znatnih bolečin. Zdravilo proti tej bolezni je maža iz glicerina, kateremu se primeša 5% karbolne kisline. — Notranja vnetost vimena je sitnejša. Navadno je prizadeta le četrtinka vimena, včasih pa več, in le redkokdaj vse. Mleko je v pričetku pokvarjeno, poznej pa, če se ga sploh da še kaj izmolziti, je pomešano z gnojem, je grde barve in smrdeče. Če vnetica ni huda, vime kmalu ozdravi, in časom prične dajati zdravo mleko. Ako se pa bolezen zanemari, pa seseč more oglušiti ter včasih začne mleko dajati šele po prihodnem teletu, včasih pa seseč (pravzaprav žleza) za vedno ogluši. Tako vneto vime je vsako uro pomolziti do zadne kaplje. Skrbeti je, da mleko po možnosti usahne in sicer vsled prikrajšane krme. Najbolje je pokladati zrezano repo, pomešano z rezanico. Dobro je dajati ne prehuda drištila, na pr.  $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$  kg. glavberjeve soli v kamiličnem čaju. Vime je varovati pred mrazom; celo nevarni so pa mrzli obkladki. Dobre so parne kopelji, ki se kravi dajo večkrat na dan. V to svrhu se dene prav vroč krop v visok škaf, v krop se dene senenega drobu in vse skup se postavi pod vime, krava pa se pokrije z odejo, ki na obeh straneh sega do tal. Kadar vnetica in bolečine ponehujajo, se vime maže z mažo iz kafre, ki se dobro v kožo vtire. Sploh je dobro, vneto vime precej pričetni mazati, za kar v sili zadostuje vsaka čista in dobra mast ali olje; varovati se je pa vsake soljene masti.

#### Ali se zares spremeni ječmen v oves in narobe?

Vse to so same vraže. Zapomnite si enkrat za vselej, da iz ječmenovega zrnja vedno vzraste le ječmen, in to velja tudi za oves, rež in sploh za vsako seme. Če ste sejali po Vašem mnenju še tako čisto ječme-

novo zrnje in se je potem pokazal med ječmenom oves, je to le dokaz, da ali seme ni bilo v resnično čisto, ali pa je bil oves že na njivi. Na vsak način je oves prišel na njivo na ta ali na oni način; se ni naredil in tudi ne izprevrge iz ječmena. Na njive niso nikakor tako čiste, kakor bi morale biti, in tudi seme se premalo skrbno pripravlja, zato je umevno, da je med ječmenom veliko ovsa. Ječmen je glede vremena zelo občutljiv, dočim je oves manj občutljiv, zato v letih z neugodnim vremenom po nečisti njivi, ki je bila vrhutega posejana z čistim semenom dostikrat ječmen izostane, oves se bujno razvija, in ljudje potem pravda da je vreme vzrok, če se ječmen izprevrže v oves. Isto velja tudi za rež. Proti taki nepriliki pomagajo skrbnejše obdelovanje umno kolobarjenje, čiščenje semen in prebiralnikih in menjavanje semen.

#### Pisma uredništva.

Gospod J. R. Chislon Amerika. Hvala za dopis. Dopis porabimo prihodnjic. Le tako naprej! Srčen pozdrav vsem naprednjakom onkraj velike mlake!

Večim dopisnikom. Prosimo potrpljenja! Z Bogom. Gospod S. St. v H. v mariborskem okraju. Vsak pismonoša je primoran dostaviti »Štajerca« odjemalcu, ne bode ta kmet ali delavec. Pazite na vašega »gospoda« pismonoša in nam naznanite vse!

#### Loterijske številke.

Trst, dne 6. septembra: 69, 2, 48, 29,  
Gradec, dne 13. sept.: 11, 31, 2, 19.

## Časnik „Štajerc“

zastopa kmečke koristi in prinaša najnovejše novice ter šaljive pripovedi, velja za celo leto s poštnino vred **samo 60 krajcarjev** ali 1 K 20 h. Naroči se na ta časnik lahko z vsakim dnevom. Naročnina poslata je naprej z natančnim naslovom. Na samo naročilo brez denarja, se časnik ne pošlje.

Kdor nam pošlje kakšen dopis, naj pridene svoje ime na poseben listek. Imena seveda ne izdamo.

Ker „Štajerca“ čita najmanj 200 tisoč ljudi, se opozarjajo vsi tisti, ki imajo kaj za prodati ali kupiti, kaj za v najem dati, iščejo kake službe, ali sploh imajo kaj po časnikih naznaniti, naj se blagovolijo zaupno obrniti na list „Štajerc“. Cene so jako nizke. Za manj kot eno krono se oznanila ne sprejemajo. Pri oznanilu ene krone piše se lahko 30 do 40 besed.